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СКРІПЛЕННЯ ЗВЯЗКІВ ПОМІЖ 
АМЕРИКАНСЬКИМИ КРАЯМИ 

ВАШИНГТОН. — Міждепартаментовий комітет 
подав на руки презид:;``а Рузвелта плян, на основі 
якого можна би було скріпити і затіснити звязки 
зо всіми американськими краями Північної і Полуѓ 
дневої Америки. Той плян містить у собі 74 спосо-
би. серед яких є проекти вести відповідну пропаґан-
ду між усіми краями та зближувати їх зо собою ду-
хово; а далі скріпляти економічні звязки, політичні, 
ідеольоґічні і мілітарні.- В той спосіб Вашингтон за-
думує створити один сильний лдеольоґічний, еко-
номічний і мілітарний бльок проти можливих на-
ступів інших, позаамериканських країв. 

ТЕРТЯ В НУТРІ РЕПУБЛИКАНСЬКОЇ ПАРТІЇ. 
ВАШИНГТОН. — У часі засідання рапубликан-

ського національного комітету, яке скликано в ціли 
уложення плянів для президентських виборів у 1940 
p.. вибухли поважні тертя між молодечо-поступовим 
крилом цеї партії і консервативно-старим, званим 
.‚олд гард". Поступове крило висказувало свою дум-
ку. т о останні успіхи в конгресових і стейтових ви-
борах Републиканської Партії не треба приписува-
ти консерватизмові цеї партії, тільки склонності змі-
нювати свої політичні кличі і плятформу в лібераль-
ному дусі та приноровлювати її до духа часу. Коли 
Републиканська Партія цього не зробить, то вона 
в надходячих президентських 'виборах не виграє, 
говорили поступовці. 

проект ДЛЯ ПОДВОЄННЯ ПЕНСІЇ СТАРИМ. 
БОСТОН. — Сенатор з Масачусетсу, Генрі Ка-

бот Лодж, заповів у місцевих газетах, що він вико-
нає обіцянку, дану виборцям місцевою Републикан-
ською Партією і внесе на найближчій сесії конгресу 
проект, на основі якого збільшено би пенсію ста-
рим з $ЗО місячно до $60. Н г нові цього проекту, 
коли0..він дірейщов, уряд му`ле билюстяратись для 
кожної` потребуючої особи поверх 65 літ $40 місяч-
но, а стейт $20, разом $60 місячно. 

ЗАСУДИЛИ ДВОХ НІМЕЦЬКИХ ШПИГУНІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Федеральний суд признав двох 

обвинувачених у шпигунстві на користь Німеччини 
винуватими, а двох увільнив. Винуватими узнано 
йоганну Гофман, що була на німецькім кораблі фри-
зієркою, й Отта Фоса, що був механіком в американ-
ській фабриці літаків. їм грозить найвища кара до 
20 літ тюрми. 

РОЗБИВСЯ ПАСАЖИРСЬКИЙ ЛІТАК. 
САН ФРАНСІСКО. — Серед бурі змушений був 

осісти на морі пасажирський літак, враз з пятьма 
пасажирами, пільотом і піклуванкою. Літак осів у-
сього чверть милі від берега і пасажири й обслуга 
вискочили з нього, щоб. видістатись на беріг. Але 
величезна хвиля наскочила їх з моря і чотирьох па-
сажирів та піклуванку потягнула в море, де вони 
згинули. Врятувався тільки пільот і один пасажир. 
Пільот говорив, що буря і мряки збили його зо 
шляху. А радієві депеші, що доходили до нього з 
усіх сторін, замісць виясити. ситуацію, ще більше 
його спантеличили. 

ФАРЛІ ПРОТИ ВМІШУВАННЯ В МІСЦЕВІ 
ПОЛІТИЧНІ СВАРИ. 

ВАШИНГТОН. — Джеймс Фарлі, голова демо-
кратичного національного комітету, сказав, що він 
є проти того, щоб найвищі провідники Демократич-
ної Партії втручувалися в місцеві свари демократич-
них кол, бо таке втручування не лише не виясняє 
справи, але ще більше її замотує. Як досвід навчив 
його, навіть самі місцеві люди не бажають собі щоб 
хтось зверха брався їх розсуджувати. Бувають речі, 
які мусять бути вилущені і вирішені шляхом вну-
трішнього тертя, без зверхньої допомоги. 
ПЕРША НАГОРОДА ЗА РАСОВОГО БИЧКА 

ПРИПАЛА МАЛІЙ ДІВЧИНІ. 
ШІКАҐО. — На виставі худоби в Шікаґу, на яку 

першорядні компанії годівлі расової худоби попри-
силали свої зразки, першу нагороду взяла 14-літня 
дівчина, Ірина Бравн, за свого 21-місячного расового 
бичка, якого вона сама від маленькости вигодувала. 
Цей бичок маленьким коштував її $60. Тепер вона 
вже за самі нагороди за нього дістала $900. `Крім 
того сам бичок' вартує високі гроші. Мала Ірина ду-
має тепер його продати, щоб за ті гроші покінчити 
каледж. 

БОЙКОТУЮТЬ НІМЕЦЬКУ АРТИСТКУ. 
ГОЛІВУД. — Протинацістична ліга в Голівуді 

опублікувала в місцевих газетах велике оголошення, 
щоби бойкотувати німецьку артистку Лену Ріфен-
сталь, яка недавно приїхала з Німеччини і загально 
її вважають приятелькою Гітлєра. Прочитавши те 
оголошення, Лена Ріфенсталь висказала своє зди-
вування, що в свобідній'Америці люди можуть на 
когось так персонально накидатись. Вона ще раз 
заявила, що не має ніяких урядових місій в Америці, 
а є приватна артистка. 

У МАЛЕНЬКІМ БІЛІЛІ ДОМІ. 
Президент Рузвелт (направо) відбуває конференцію з журналістами в „Ма-

ленькім Білім Домі" на Сосновій горі, Норм Слрінгз, Джорджія. Президент розмов-
ляє з газетниками, а пані Рузвелтова пнльнр прислухується до тої розмови. Прези-
дент пробував у своїм полудневім домі в Динь Подяки і там відбував з дипльома-
тами й визначними бізнесменами ріжні коншсренції.. 

„НІМЕЦЬКІ ШПИГУНИ. ЦЕ 
ВИДУМКА" — КАЖЕ 

АДВОКАТ. 

Адвокат суджених у Пю 
Йорќу німецьких шпигунів, 
Джордж Дике виголосив перед 
федеральним судом оборонну 
промову і в ній сказав, що иі-
ла історія, з німецькими шни-
гунами, серед яких є заміша-
нии Румріх і Иоанна` Гофман, 
це видумка бувшого феде-
ральиого агента Туру, т о мав 
на ціли сензацію. Німецький 
уряд не є аж такий нерозум-
ний, щоб наймати на шпнгун-
ську службу таких .недотепних 
типів, якими є обвинувачені. 

НОВА СТРАШНА ОТРУТА. 

На заході Польщі иошнрю-
ється дуже новий наліг — ете-
рове пиянство, щ'о його дуже 
піддержують иачкарі, які пе-
реносять цю отруту з закордо-
ну. Етер це дуже шкідливий 
напиток, бо він ще скоріше 
ніж алькоголь руйнує цілі по-
коління. Етерове пиянство 
шкодить передусім на нерви, 
спричинюючи всякі нервові 
недуги та божевілля. Мусимо 
з жалем ствердити що цей 
жахливий наліг уже. відомий і 
на наших землях, передовсім 
на Лемківщині та Бойківщині. 

ЖІНКА - ДІТОКРАД. 

У Румунії велике вражіння 
викликала вістка про арешту-
вання в Ясах Катінки Барба-
ляхової, -якій доказано, що в 
останніх часах схопила 25 ді-
тей у віці 7 до 9 років і прода-
ла їх циганам. Догадуються, 
що Ця справа тісно вяжеться з 
останніми масовими, випадка-
мц пропадання дітей у Румунії. 

СМЕРТЬ ЧОТИРЬОХ РОВІТ-
НИКІВ ПІД ЗВАЛИЩАМИ 

ГОРИ. 

В селі Вороцові, лов. Горо-
док, обсунулася земля з шут-
ром і засипала Павла та Ми-
хайла Стойка з Вороцова і 
двох робітників з Молошко-
вич, 'лов. Яворів. Усі чотири 
робітники згинули. До траґіч-
ної смерти дійшло тому," ЩО 
Павло -Сѓойко всупереч забо-
роні громадського уряду тіої-
хав з робітниками копати шу-
тер. 

З 60-ЛІТНЬОГО ДЕРЕВА 
20,000 ПАР ПАНЧІХ. 

Одна з англійських фабрик 
штучного шовку обчислила, 
що для виробу 20,000 пар жі-
ночих панчіх треба зужити 
нень 60-літнього дерева після 
відповідної перерібки за до-
помогою новітніх-'машин. 

ЕЛЄКТРИЧНА МУХОЛАНКА. 

У в'еликих фабриках деяких 
споживчих продуктів мухи є 
страшно докучливі і не дають 
змоги на гігієнічний виріб цих-
продуктів. В таких заведеннях 
нагромадиться нераз стільки 
мух і мушок, що годі з ними 
дати собі раду. Один німець-
кий інжинір придумав спосіб 
на них, а саме зробив сильний 
вітрачок, що ссе 'повітря. Пе-
ред вітрачком уставив елєкт-
ричну сітку, а `перед сіткою 
поставив начиння з солодоша-
ми. Зваблені мухи летять до 
солодощів, а єтруя повітря 
тягне їх аж' до сітки, де вбн-
ває їх електрика. 

СМЕРТНИЙ ПРИСУД У 
КОЛОМИЇЃ. 

Перед трибуналом окружно-
го суду в Коломиї скінчився 
процес проти Дмитра Ордин-
чука, званого „новим Довбу-
шом`", та членів його ватаги. 
Трибунал засудив Д. Ордин-
чука на кару смерти за вбив-
ство гуцула Шуфлєтюка з Жа-
ба та ще Двох осіб і за безліч 
нападів. Спільників Ординчука 
трибунал засудив: Миколу Со-
рука на 5 років вязнииі, М. 
Матвійчука на 16 місяців, Ва-
силя Ігнатюка на 2 роки, Івана 
Кермарчука на 4 роки, Федора 
Липинського- на 14 місяців, 
Івана Косопрука на 3 і пів ро-
ку вязниці. 

6-ЛІТНЯ ДИТИНА СВІДКОМ 
ЗЛОЧИНУ БАТЬКА. 

Перед трибуналом окруж-
ного суду в Ряшеві станув 50-
літній Ян Коли за вбивство 
своєї 49-літньої жінки. Колч 
постійно сварився зо своєю 
жінкою, вбив її дручком і иі-
сля того повісив. Тиждень 
пізніше діти знайшли 'й' тіло 
на стриху. Підсудний Колч не 
признається до вини, а його 
6-літній син, що приглядався 
до цілої сцени крізь дірку у 
дверях, відмовив зізнань. Суд 
засудив Колча на 10 років 
вязниці.` 

БОЛЬШЕВИКИ ПРОТИ СА-
МОВИЗНАЧЕННЯ КАРПАТ-

СЬКОЇ УКРАЇНИ. 

Совєтська преса подає наза-
гал дуже мало вісток Про у-
країнське Закарпаття. Але, як 
це видно наприклад з „Ізвє-
стій" з 15. і 16. жовтня ц. p., 
СССР ставиться наскрізь воро-
жо до його національних зма-
гань, що зрештою зрозуміло з 
огляду на совєтську Україну. 
Новий уряд Закарпаття нази-
ва`кгѓь „Ізвєстія" „реакційними 
сепаратистами". Повідомляю-
чи про українські демонстра-
шї у Львові, вони пишуть, що 
між польськими й українськи-
ми фашистами, яких тактика 
така сама як і Берліну, існу-
ють 'поважні непорозуміння. 
— (Офінор). 

КОЛИ ПРИРОДА ЗАБУ-
ДЕТЬСЯ... 

В місцевині Гайде біля Гам-
бурга від чотирьох років мож-
иа оглядати незвичайне яви-
ше природи. В одному саді 
ростуть дві яблуні, що з" неві-
домнх покищо причин цвітуть 
рік-річно на переміну з одно-
го боку. Одного року н̀а дере-
вах з одного боку виростає 
тільки листя, а з другого тіль-
ки цвіт, зате другого року ді-
`ється навпаки. 

НОВА РЕФОРМА УКРАІН-
СЬКОГО ПРАВОПИСУ. 

Інститут мовознавства Акаде-
мії совєтської України оира-
цював проект реформи укра-
їнського правопису, ліквідую-
чи „націоналістичні" прогріхи, 
що були в попередніх право-
писах. Державна правописна 
комісія зголосила до . нового 
проекту багато поправок. 
Проект зреформованого пра-
вопису вийде вже в найближ-
чому часі друком. 

ВАНТАЖНЕ АВТО НАЇХАЛО 
НА ВІДДІЛ ВОЯКІВ. 

На шосі під Москвою трапи-
лася катастрофа, в якій згину-
ло кільканацять осіб. Шофер 
вантажного самоходу Демі-
дов, минаючи відділ вояків, 
наѓгло завернув самохід на від-
діл і вбив 11 вояків, а багато 
з них зранив. Демідова негай-
но арештували і на днях по-
ставлять його перед воєнний 
суд за свідоме спричинення 
катастрофи. 

ЛІНЧУЮТЬ ПОЛЬСЬКО-МАДЯР-
СЬКИХ ВАТАЖКІВ 

ХУСТ. — Саме населення Карпатської України 
взялося за ліквідацію терористичних ватаг, що їх 
висилають Польща і Мадярщина в Карпатську Укра-
їну, щоб там робити ріжні саботажі, й тим виќлику-
вати вражіння, що це населення бунтується проти 
уряду. Тепер цивільне населення допомагає ловити 
ватажків тих банд і або само їх лінчує, або віддає 
владі. Населення виставило також по `цілім краю ве-
лиќий ланцюх стійок для ліквідації чужинецьких 
ватаг. У прикордонній смузі обовязує воєнний стан. 
Тому тих, що їх зловлять при терористичній акції, 
карають смертю. Влада Карпатської України назна-
чила такі грошеві нагороди: хто приведе члена ва-
таги на поліцію, дістане 500 корон; хто його зловить 
у лісі, — 100 корон, а хто -зловить ватагу, — 3,000 
корон. 

ЛЯКАЮТЬ ПОХОДОМ ГІТЛЄРА. 
ЛОНДОН. — „Лондон Нюз Кронікл'` подає, що 

Німеччина змобілізувала 110,000 жовнірів, яких дер-
жить у поготівлі на чесько-німецькій границі, щоб 
їх кинути в Карпатську Україну, ніби для охорони 
краю перед Польщею і Мадярщиною. .Та. на ділі, це 
має бути початком походу на Україну під Совєтами. 

БЕРЛІН. — Урядово подають, що в поголосці 
„Лондон Нюз Кронікл" нема й тіни Правди. 

ВІДЕНЬ. — Кореспондент „Ди Ню йорќ Тайме" 
подає, що є поширені вісті, що змобілізовано два 
корпуси, віденський і зальцбурський, до походу в 
Україну. Та, пише кореспондент, нема ніяких даних, 
щоб можна було ствердити правдивість цієї вістки. 
ЧЕХИ ПОПИРАЮТЬ НЕЗАЛЕЖНІСТЬ УКРАЇНИ. 

ПРАГА. — Чеський господарський тижневик 
„Обход" помістив у ч. 32 з 10. листопаду б. р. стат-
тю під заголовком „Берлін-Прага-Одеса". Стаття 
виказує, що" Німеччина є дійсно зацікавлена Укра-
їною, але з господарського боку. І тому вона ѓото-
ва підтримати-незалежну Україну, і в тім ніхто їй не 
може станути на перешкоді. І чехи, пише автор 
статті, також зацікавлені цією проблемою, бо й во-
ни надіються мати господарські користі. І тому є та-
кож за незалежність України. Чихословацький ча-
сопис „А-Зет", згадуючи за ту статтю „Обходу", 
додає від себе, що чехи, піддержуючи українські 
державницькі змагання, скористають більше від Ні-
меччини, бо вони є культурно й племінно споріднені 
з українцями. 

ПРАВИЛЬНА ШКІЛЬНД НАУКА. 
ХУСТ. — Дня 16. листопаду б. р. почалася пра-

вильна шкільна наука в бувшій берегівській реальній 
гімназії, яку перенесено до Білок. По інших містах і 
селах наука відбувається цілком правильно. 
ВТІКАЮТЬ НА ЗЕМЛЮ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ. 

БУДАПЕШТ. — Мадярський щоденник „8. Орей 
Уйшаг" подає, що до Карпатської України втекли 
40 до 50 тисяч мешканців з тої території, що її при` 
знано віденським присудом Мадярщині. Та на тій 
території осталося тільки 36,000 українців. Тому, 
якщо вістка правдива, мусіли втікати також німці, 
жиди чи інше немадярське населення. 

„ПРОСВІТА" ЗАБОРОНЕНА. 
ХУСТ. — Діяльність товариства „Просвіти" в 

Ужгороді заборонена розпорядком мадярської вла-
ди. В Народньому Домі ужгородської „Просвіти" 
приміщено „товариство мадярсько-карпаторуської 
взаємности". 

НЕ ПІДЕ ПРОТИ СОВЄТІВ. 
ВАРШАВА. — „Курєр Варшавскі" пише, що те-

пер уже стало ясним, що Німеччина хоче йти проти 
Совєтів, щоб допомогти відІрванню України. На 
таке діло, пише цей часопис, щоб воювати з Со-
вєТами і визволяти Україну, Польща не піде. 

ВТЯГАЄ ДО СПІЛКИ ЛИТВУ. 
ВАРШАВА. — При відкритті сесії польського 

сойму підкреслено те, що тепер Польща вже є в 
приязні не тільки з Совєтами, але й з Литвою. За-
значено, що литовський уряд розвязав „протиполь-
ський Союз Визволення Бильна", тому тепер можна 
вважати Литву „партнеркою Польщі". 

ЛІВІ ВЕДУТЬ ФРАНЦІЮ ДО РУЇНИ. 
ПАРИЖ. — Іде рішальна боротьба між фран-

цузьким уряд'ом і його представником, премієром 
Далядіє, та соціялістами і комуністами, що підпира-
ють генеральний страйк. Далядіє зазначує, що роз-
порядки про довші години праці й нові податки бу-
ли видані, щоб рятувати край від неминучої ката-
строфи. Населення є за ті реформи. Та проти них 
є ті, що кермуються вказівками Москви і тепер хо-
чуть валити повагу французького парляменту, щоб 
тільки стало на тім, що розпоряджує Москва. На 
чолі соціялістично-комуністичного протиурядового 

' бльоку стоїть відомий соціяліст Лєон Блюм. 
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ПЕРЕМОГА ЕТНІЧНОГО ПРИНЦИПУ 
У ВІДЕНСЬКОМУ РОЗЄМНОМУ СУДІ 

УКРАЇНА Й НІМЕЧЧИНА 
Можна ствердити, що щоб тепер не діялось у 

світовій політиці, то все, яќ не звязане з Німеччи-
ною, то обертається біля неї. Вистарчить вглянути 
в те, що пише світова преса про міжнародні справи, 
щоби переконатися, що Німеччина стала потугою, 
з якою числяться та якої бояться. Нас та справа об-
ходить головно з того боку, що коли пишуть про 
дальші задуми Німеччини, про її змагання до поши-
рення своїх ̀ впливів, то в цю справу включають — 
Україну. 

Знаємо, що'навіть у тому часі, коли в Німеч-
чині ледви чи хто знав, що існувала колись якась 
Україна, називано відроджуючийся український рух 
„німецькою інтригою". Зокрема так представляли 
у світі національний український рух наші історичні 
вороги: поляки і москалі. Ось та глупота вдержа-
лась у всій своїй примітивній формі навіть і до сьо-
годнішніх часів. Бо ще навіть тепер є така москов-
ська чи польська преса, чи навіть є такі книжки, і то 
історичні, що обстоюють таке, що назви „україн-
ський" і „Україна" видумані німцями. Та мабуть 
уже й найдурніші україножери зачинають добачу-
вати, що давня протиукраїнська пропаганда не до-
писує, бо в цілому світі зачинають признавати укра-
їнському народові право не тільки на його україн-
ське імя, але й на національну свободу. Ось і в 
тому треба шукати причини, чому тепер так завзято 'продовжує часопис, „що, ви-
ріжні темні сили зачали тісно звязувати змагання 
українського народу до незалежности і державно-
сти з Німеччиною. Оті темні сили вже не запере-
чують того, що український нарід існує. Вони вже 
не так дуже воюють з українським народом тим, 
що нема ніякої української мови. Навпаки, вони 
навіть зачинають самі -видвигати, що український 
нарід великий, що його є аж „понад 40 міліонів", та 
що Україна це найбогатша земля в Европі. Та роб-
лять це вони на те, щоб застрашити світ великою і 
багатою Україною, яку отеє Німеччина взялася 
„збивати докупи" і її визволяти зпід Совєтів, Поль-
щі й Румунії, щоб їй самій над нею панувати. Ціль 
того йсна: виявити наглядно, що коли Німеччина є 
вже тепер потугою, то якою величезною силою вона 
готова стати, коли ще візьме під свої впливи й У-
країну. І, очевидно; застрашуючи світ отою евенту-
альністю, хочуть звернути його проти того, щоби по-
встала в Европі вільна і незалежна українська держа-
ва, а тимсамим залишити десятки міліонів українців у 
дальшій совєтській, польській чи румунській неволі. 
Таке виходить ясно хочби з того, що ми вичитуємо 
в американській пресі, коли вона пише про Німеч-
чину і її пляни. А що тут в Америці є величезна 
агітація проти Німеччини, то заходить небезпека, 
що на тім може' терпіти тут і справа визволення У-
країни. І саме на те звертаємо увагу. 

Римський ‚‚Корєре Діпльо-
матіко є Консоляре", що від 
давніх років боронить укра-
їнську справу та оправу інших 
народів, `що впали жертвою 
несправедливих мирових дого-
ворів, займається в останньо-
му числі (з 31. жовтня) прин-
ци`пово-ідеолБоґічним значін-
ням віденського присуду в 
'справі мадярських кордонів. 
Римський часопис твердить, 
що у Відні переміг цілковито 
етнічний принцип, і на ствер-
дження цієї перемоги подає 
етнографічну манку, передру-
ковану з книжки „Карпатська 
Україна", що її видала Україн-
ська Пресова Служба саме під-
час обговорення справ чехо-
словацьких кордонів. „На під-
ставі статистичних даних, зі-
браних у цьому документі, ві-
денські `судді, як запевняють, 
видали свій присуд. На мапі 
тризубами визначено смугу, 
що її займає українське на-
селення; поземими рисками 
— німецьку територію; кру-
жечками — словацьку; до`зе-
мими — мадярську, а квадра-
тиками — польську". 

Отже, 'порівнюючи цю мап-
ку з визначеними у Відні кор-
донами, „Корєре Діпльоматі-
ко" робить висновок про пе-
ремогу етнічного принципу: 

„Це — великий принцип", 

а 'ють ріжні „русинські цент-
ральні" чи які там інші уста-
нови, що розсилають урядам 
великих держав в імені цілого 

уряд підпирає? Чому.всі оті 
брехні знаходять зичливе 
прийняття на сторінках італій-
ської преси, себто преси дер-

ходячіг зо стану тумантюети 
та меньш чи більш ясної ідео-
льоґічної аспірації, входить із 
триюмфом у фазу конкретної' 
дійсности, заступаючи катеґо-
ричним імперативом раси ріж-
ні історичні, традиційні і ґео-
економічні домисли, дуже ча-
сто непевні і розпливчасті, і 
завжди не досить переконли-
ві. Практичне пристосування 
цього принци'пу, що вже 'па-
нує над іншими, приведе до 
панування нових форм спів-
життя і відносин між народа-
ми й державами, отже буде 
джерелом нового інтернаціо-
нального права. 

„Якщо традиційній Мадяр-
гдині може видаватися, що 
сяйво корони св. Степана тро-
хи зблідло внаслідок присто-
сування цього принципу, то 
справжня Мадярщина, здоро-
ва і реалістична, тепер свят-
кує, бо внаслідок твердого 
передуманого вирішення дуче 

жертвою впала у Відні Кар-
патська Україна, не-^розуміе-
мо, чому варшавське і буда-
пештенє)ьке радѓе} лродовжу-
ють у нечуваний Спосіб оббрі-

' І хўвати український уряд о. Bcv 
ЇЙ віддано повну, цілковиту л о ш о т а . ` поширювати на 
справедливість, бо їй віддано в в е с ь с в , т бР, е х л и в 1 чутки про. 
всі ті землі Чехословаччини, повстання в Карпатській Укра-
де мадяри знаходяться хочби Ш1 ' ПР0 ж а д а н н я карпатсько-
й у незначній більшості. j r o населення зєднатися з Ма-

„Розчарування карпатських'д"РЩиною? Чому тоді зп.д 
українців зприводу втрати Уж- j мадярського омофору виника-
городу цілком зрозуміле 
в цьому місті не було україн-
ської більшости. І зрештою 
Хуст, що в ньому в 1918 ро-
ці проголошено зєднання з і закарпатського населення ,ме 
братерською Республікою За-' ^орандуми з вимогою плєб.-
хідньої України, зможе ціл- ^иту afio й простої анексії 
ком добре виконати ролю сто- Д0 Мадярщини, бо русинське 
лиці. Можна бути певними, що' населення, мовляли, терпить 
пройшовши перший момент,:нечуваний терор „українсько-
спокійніша оцінка обставин і , г о самозѓваного уряду" та че-
намірів причинить^ до ТОГо,Іхослованької салдатні, що той 
що карпатські українці пере-
ведуть корисну співпрацю не 
тільки з Чехословаччиною, за-
лишаючись у її державних 
Ѓламќах, але й з Мадярщиною'жави- Що с а м а переводила 
та Румунією, сприяючи в цей j Розумний суд, керуючись о-
спосїб новій, дійсній рівнова-ітим великим етнічним прин-
зі в дунайському сточищі. В пнпом? Чи це має значити, що 
такий спосіб Карпатська Укра-j пристосування того великого 
їна виявить свою політичну й принципу було тільки помил-
громадянську дозрілість, за - , к о ю ' ЯКУ внаслідок мадяр-
довольняючи надії. всіх тих, с ь к и х ' — особливо — поль-
що, як. ми (цебто редакція с ь к и х Домагань у скорому ча-
„Корєре Діпльоматіко" — Е. с і будуть старатися^Даправи-
О.), почали її всіляко підтри- Ти^ 
мувати^ще задовго до осягнен- Не хочемо тому вірити. Але 
ня цієї вирішної фази її май —— -, 
бутности. 

„Мирний перегляд мирових 
трактатів розпочато. І в цьо-
му полягає головний успіх Ні-
меччини й Італії, зєднаних у 
безжальній боротьбі проти 
сил неладу, брехні і помилок, 
за мир і перебудову Европи". 

Це все дуже гарно! Ми мог-
либ, очевидно, зауважити, що, 
на жаль, етнічного принципу 
не застосовано в повній, мірі, 
і що, наприклад, якщо в са-
мому Ужгороді українці не 
складають більшости, . то чи 
складають її там мадяри? Чи 
не коштом жидівських голо-
сів склали там мадяри свою 
більшість? Чи не коштом жи-
дів, що їх вони скоро гнати-
муть? Але залишимо це питан-
ня. Для нас, українців, спра-
ва тепер полягає в якнайскор-
шому політичному й еконо-
мічному зорґанізуванні тієї у-
країнської території, що зали-
шилася в новій конфедерації 
на підставі віденського прису-
ду. Залишаючи на боці ті по-
милки і недогляди, що їх 

це є те питання, що непоко- боронились перед знищенням 
їть і не дає можливости про- тобто українців. Поведінка тих 
вадити спокійну роботу й о- лоліційнйх чинників, що ,ІС. 
собливо наладжувати оте реслухували заарештованих у" 
плідне Співробітництво з су-Ікраїнців і притому також ла-
сідами, що про нього так гар- яли все українство, вказує, Іц0 
но пише „'Корєре Діпльома- І канцелярійні поліційні чин. 
тіко". В цій справі необхідна, ники симпатизували з вулнч 
І то в якнайскоршому часі, Іною юрбою. 
авторитетна заява обох віден-
ських арбітрів, що поклалаб 
кінець усяким спекуляціям та 
диверсійним маневрам. Насе-
лення Карпатської України 
мусить мати змогу спокійно 
загоювати завдані рани. Воно 
мусить мати змогу спокійно 
працювати й спокійно жити. 
Звільнившись раз на все від 
усіляких політичних авантур-
ників та запроданців, в роді 
Бродія та Фенцика, карпатське 
українське населення- має на-
решті свій національний уряд, 
свою маленьку, але гарну — і 
зрештою зовсім не' бідну (і-
накше за нею так не полюва-
либ сусіди!) — національну 
територію, і воно мусить мати 
право само влаштовувати своє 
життя, як то розуміє його на-
ціональна влада, свідома всіх 
його потреб. Бо вона кість 
від його кости і кров від йо-
го ќрови. Все населення Кар-
патської України висловлює 
своє повне довіря урядові Во-
лошина, і йому треба дати 
можливість спокійно ирацю-
вати! 

Евген Онацький, Рим. 

ДО ІСТОРІЇ ПОЛЬСЬКИХ ДИКУНСТВ 
(Зо звідомлень Української Пресової Служби з подій 

на ЗУЗ). 
(Докінченім) 

Львів, 5. 11. 1938: 3 провін-
ції і зо Львова навідуються до 
здемольованої домівки редак-
цій Га'зет концерну` „Україн-
ська Преса" багато людей, 
щоб оглянути спустошення, 
що їх завдали українцям, гро-
мадянам польської держави, 
власники держави, поляки. Ба-
гато просто не хотіли тому 
вірити, щоб це зробила поль-
ска юрба і польска поліція. 
Деякі заграничні кореспонден-
ти газет приглядались до по-
дііі та відвідували українську 
редакцію. Вони ствердили, що 
наслідки вмішання поліції як 
чинника охорони ладу і по-
рядку відчули на собі не на-
падаючі, а напалені; не ті, що 

лись. перед знищенням, тобто 
редакційний персонал. 

Події можна було випере-
дити. Влада була про все до-
кладно поінформована і. за-
алярмована нападеними. Часу 
було багато. Влада цього не 
хотіла зробити. Навпаки, при-
`явність поліції підбадьорюва-
ла юрбу і вона нищила все з 
іще більшим завзяттям. Що не 
знищено цілого дому, а лише 
чотири кімнати, що їх знищи-
ла сама поліція, це завдячу-
ється організації оборони вла-
сними редакційними силами. 
Поведінка поліції, а зокрема її 
лайки на все, що українське, 
вказують на те, що симпаті'ї 
поліції були по стороні тих, 
що робили непорядки, тобто 

нищили все, а ті, що борони-: польської юрби, а не тих що 

КУЛЬТУРА ДАВНІХ СШЯН 
(Як жили наші предки). 

(2) 
Хати, землянки чи намети батьком і матірю немовляти, 
були невеликі, курні, без не-1 Також і підстриження хлоп-
чей. Ватра давала не лише теп- ця (коли підріс) відбувалося 
ло, а теж і світло, на поміч найчастіше в хаті. Таќсамо де-
йому приходило со'нце, що за- які весільні та похоронні об-
глядало в середину крізь ді- ряди. Весільний обряд скла-
ру, якою виходив дим, і двер-ідався з ріжних актів суспіль-
ми. Над ватрою були звичай- них, магічних, культових і т. 
но рушта з пруття, на яких$д. Новоженець бував давніше 
сушили або завуджували хар-
чі. По кутах стояла посудина 
і т. і. 

Худоба цілий рік жила зпо-
чатку під голим небом. Також 
і'тік був без даху — себто не 
було ні стайні ні стодоли. За-
те прастарим здобутком сло-
вянської культури є — попри 
мешкальну хату — також 
шпнхлір. 

Звичайно в хатах давніх сло-
вян — головно весною, літом 
і осіню — не бувало гамірно, 
бо всі пересиджували поза ха-
тою. Всеж родинні обряди му-
сіли зимою і літом — бодай 
частинно — відбуватися в, ха-
ті. І так,.коли напр. народив-
ся словянинові син, третьої (а-
бо семої) ночі святочно жда-
ли в хаті на появу невидних 
гостей-богів, що визначували 
немовлятку (наче старинні 
Парки) долю. Приймали тих 
богів, чим хата багата, щоб 
приєднати їх для дитини. По-
тім відбувалася вечеря: пода-
вали т' .: традиційну кашу, а 
їли її ' і жінки, споріднені з 

часто — коли не звичайно ` 
малолітній, тому в обряді за-
ступав йото старший брат або 
свояк. 

Частину весілля відбували в 
хаті батьків дівчини, потім від-
бувався весільний похід, себ-
то молоду і її віно відвозили 
до дому новоженця і на тому 
обряд кін'дився. Підчас весіль-

Тіло відвозили до могили 
на санях, хочаб то було й літо. 
Жінки-голосільниці, наймлені 
та своячки, йшли за саньми. 
Як засипали тіло землею (ви-
сипали могилу), відбувалися 
поминки, а тоді нераз настрій 
переходив, у веселий, як і на 
весіллі. Коли після 40-денного 
кружляння біля родинних 
місць душа небіжчика відхо-
дила (як загально вірили) на 
той світ, перейшовши мостом 
або човном якісь води, що 
відділюють цей світ від того 
світу, тоді знову справляли 
поминки. І ще раз за рік вер-
талися до тогож обряду. 

Почитали передовсім вогонь, 
що горів у хаті, далі сонце, 
місяць і деяких богів (Даж-
бога, Сварога, Перуна, Велеса 
й ін.) і духів, схожих на лю-
дей. 

Словяни покланялися своїм ного походу молода, мала ли-
це й голову закриту, а від- J-богам м. і. у святих гаях під 
кривали щойно в хаті свекра 
та свекрухи стрілою чи якимсь 
іншим відповідним предметом. 
Підчас весілля дѓм і дорога 
гомоніли від звуків бубнів із 
песячої чи іншої шкіри і про-
низливих голосів сопілок. Пи-
ли пиво й меди. Веселилися. 

Зовсім інакший, самособою, 
був похоронний обряд. Справ-
ляли його дуже дбайливо, не 
лише тому, щоб небіжчик не 
мстився, колиб занедбали о-
бв'язки, що їх мали супроти 
нього, а й тому, щоб прихи-
лити собі його, щоб він цо-
магав їм. Тому жалували за 
покійником, віддавали йому 
почесті. 

дубами, липами й іншими де-
ревами. Жерцем бував звичай-
но один із народу, вибраний 
громадою завдяки його че-
сноті та красномовности. Най-
важнішим обовязком жерця 
було відмовляти довгі молит-
ви, в значній частині імпро-
візовані (себто говорені без 
попереднього підготовлення), 
хоч прості, та нераз дуже гар-
ні. При приношенні крівавих', 
жертв (із биків, баранів і т. 
д.) і безкровних помагали 
жерцеві інші. 

При деяких нагодах на та-
ких молитвах у гаю було пов-
но народу, а в важніших хви-
линах усякі розмови затихали 

зовсім, численні жерці відмов-
ляли ріночасно молитви, що 
подобали на хор,, який мішав-
ся хіба із шумом дерев. 

Ворожбити знали ріжні во-
рожби. Простолюддя вірило, 
що ворожба сповниться. Во-
рожили з лету птиць, із їх 
голосів, або з напряму, відки 
ті голоси доходили. Коли пта-
хи летіли зліва направо та ко-
ли птахи відзивалися з пра-
вого боку (від того, хто слу-
хав), то це ̀ був добрий знак. 
З інших ворожб головно важ-
ну ролю відгравали віщі сни. 

Ворожба торкалася не лише 
будуччини, а також минувшн-
ни, коли минувшина була о-
повита тайною, яку треба бу-
ло викрити. Отже коли напр. 
дитина словянина вмерла на-
слідком вроків чи чарів, а ро-
дина не знала, де шукати ви-
новника, тоді йшла до ворож-

бита, а він мусів виявити ви-
новника або бодай влекшити 
віднайти його. 

Чарувати вміли передівсім 
жінки, а численні чарівницькі 
практики серед нинішніх сло-
вянських народів без сумніву 
збереглися від століть, як і 
від століть збереглися праста-
рі назви чарівників, чарівниць 
і чарів. Вірили в силу чарів 
так сильно, що траплялися ви-
падки, що вмирали особи; які 
довідалися від інших або й 
самі запримітили, що з ними 
зроблено якусь магічну прак-
тику, щоб відібрати їм життя. 

Та завданням чарів було не 
лише шкодити ближнім. На-
впаки, і простолюддя і „спеці-
ялісти" (щось як нинішні зна-
харі чи знахарки) займалися 
чарами також і для добра лю-
дей. М. і. чарами послугува-
лися на випадок недуги, бо 

первісне лічництво у словян 
(як і в інших народів) було 
дуже залежне від чарівництва. 

Недугу „проганяли" з хо-
ро'го так, що висисали її, зли-
зували з тіла, випікали хоре 
місце вогнем або нагризали 
його зубами і т. д. Коли здо-
гадувалися, що недуга проді-
сталася до середини, тоді да-
вали хоромў гіркий напиток, 
щоб виблювався, ' або на 
прочищення, а це деколи 
справді помагало. Останні 
практики творять перехід від 
магічних (чарівницьких) до 
раціональних, які від прадав-
ніх часів були попри тамтї. 
Тух_треба згадати ріжні хірур-
ґічні лікування і ріжні ліку-
вальні засоби. До лікувальних 
засобів належало ріжне зілля, 
як материнка, полин, мята, ко-
питник і ін. 

(Кінець буде) 

Увага! Нюарк, Н, Дж. Увага! 
ПОВІДОМЛЯЄМО УРЯДНИКІВ УСІХ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ З НЮАРКУ 

І БУВШИХ ДЕЛЄҐАТ1В ТИХ ВІДДІЛІВ, ЩО 

2.' ГРУДНЯ 1938 Р. 
: :: : відбудуться : :: : і 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ДРУГІ ЗБОРИ 
В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛИ 

3"7 MORTON STREET, NEWARK, N. J. 
Збори зачнуться в 8. годині ввечір. Просимо всіх урядників і делегатів прибути конеч-та службовця книгарні Тара 

на ці збори, бо маємо до обговорення важні організаційні справи. новича. 
- _ ... . L. Лисаќ J А. Щумейко, головні радні. ^ В університеті польські сту 

Львів, 6. 11. 1938: Польська 
юрба знищила будинок „Цен-
тросоюзу" у Львові при вули-
ці Зіморовича. Найперше ви-
бито вікна камінням. Служ-
бовці Центросоюзу зорганізу. 
вали відразу оборону і ВІД. 
перли напасників, не доиуска-
ючи до здемолювання цілого 
будинку. 

Польські студенти напали на 
„Дім Українських Інвалідів" 
при вулиці св. Софії 25. По-
вибивали вікна в цілому домі. 
Здемолювали помешкання ін-
валіда без обох ніг, Фостяка, 
що не . міг ніяк боронитись. 

'Польська юрба знищила У-
країнську Дитячу Захоронку, 
де було багато дітей. Діти о-
сталися б'ез притулку. 

Юрба напала на крамницю 
„Маслосоюзу" при вул. Листо-
паду, кинула бомбу в помеш-
кання, яка наробила багато 
шкоди. 

'Польська студентська боїв-
ќа дістала від урядовця Ака-
демії Закордонної Торговлі у 
Львові ключі до домівки укра-
їнського студентського това-
риства тоїж Академії, відчи-
нила домівку та знищила все 
майно товариства: розбили 
шафу, викинули книжки з біб-
ліотеки і студентські записки, 
знищили .студентську кра.мнн-
цю, образи на стінах, пляка-
ти, таблиці, на оголошення, 
крісла і т. п. Книжки подерли 
та потоптали на підло'зі, а об-
рази попередирали. Потім 
замкнули домівку та пішли 
безкарно. 

В одній з' крамниць Масло-
союзу зранили польські сту-
денти стрілом з револьвера 
дівчину, що була в крамниці, 
її відвезено до лічниці. До 
крамниці і.Маслосоюзу" при 
вулиці Кохановського кинено 
бомбу, яка знищила льокаль 
і спричинила пожар. Студенти 
змасакрували урядовця тор-
говельної гуртівні, Ґреська, та 
урядовця видавництва „Деше-
ва 'Книжка", Кордубу. їх від-
везло до лічниці рятункове 
поготівля. Сдрілами поранено 
ще кількох українців. До кро-
ви побито кольпортера „У-
країнської Преси" при Акаде-
мічній ^улиці. 

Велика Група поляків нала-
ла на будинок „Просвіти" на 
Ринку. Виважили міцні двері. 
Зорганізована оборона віді-
гнала напасників і не допусти-
ла до більшого знищення у-
станови. Бій тревав три годи-
ни. Нападені боронились ќа-
мінням. Поліція стояла за юр-
бою, що нападала з готовими 
до стрілу револьверами, і ко-
ли оборнці надто міцно напи-
рали на нападаючих, поліція 
заставляла їх відходити, по-
грожуючи стрілами. 

Був напад на будинок „Це"-
тробанку". Нічого не вдіяли, 
бо оборона була заздалегідь 
приготована. 

Знищено крамницю „Вогні' 
при вул. Сапіги. В приміщенні . 
поскидувано все, що було, на 
одну купу, полито нафтою і 
запалено. Потім замкнено ѓо-
ріючу кімнату і насильно в 
ній замкнено одну паночку, шо 
є в крамниці службовичкою. 

Студентські боївки виконали 
напад на товариство „Зоря̂  
при Вірменській вулиці ч. `2о. 
Там зранили стрілрм ремісни-
ко А. Садового. По нападі в 
будинку зявилась поліція. Не 
арештувала нікого з напасші-
ків, зате виарештувала всіх 
присутніх у домівці товари-
ства ремісників. 

По нападі польської юрби 
на „Просвіту" ввійшла до бу-
динку поліція і побила в ньо-
му відповідального редакто-
ра щоденника „Діло", Кости-
ка, сторожа дому Г. Стасева 
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ДЄНТИ побили українського 
студента Івана Лисяка, який і-
шов на виклади до авдиторії. 
Три с̀ туденти напали на ньо-
г0 несподівано на коридорі у-
ніверситету та поранили його 
кастетами в голову. Раненого 
перевивали в ректораті та від-
вез.111 до лічниці. Голову роз-
били йому так, що кров по-
плямила цілий одяг. Між на-
пасниками був- студент прав 
Шольи. 

Львів, 6. 11. 1938: Поліція 
арештувала багато україн-
ських студентів, які оберігали 
українські установи перед на-
падами польської юрби. Між 
ними арештовано кількох сту-
дентів, шо оберігали забуду-
ваннн і катедру Святого Юра 
у. Львові. 

Підчас демонстрацій і напа-
лів польська поліція ходила 
б̂ільшими відділами, при.пов-
ніи зброї зо сталевими шо-
ломамн, по місті. Вона не хо-
тіла бачити, що виробляють 
польські студенти й вулична 
зграя. 

В місті появились проти-
українські летючки - плйї?ати, 
видані польськими боївками 
та порозліплювані на всіх мі-
сцях. В них між іншим закли-
кають увесь Львів до бойко-
TV крамниць „Маслосоюзу". 

І. 11. 1938: 3 села Химчина 
коло Косова подають, що там 
хтось %'бив місцевого солти-
са Розвадовского, начальника 
„ку.іка шляхти загродовей". 
Поліція перевела пацифікацію. 
Била всіх і знищила ввесь до-
робок. Перемішували разом 
збіжжя, муку та підливали на-
фтою. Спалили кілька домів 
свідомих українців. Повітовий 
староста видав загрозу, що 
колнб у повіті ще щось по-
дібне сталось, тобто, якби за-
гинув хтось з вірних- Польщі 
людей, то буде спалене ціле 
село, де таке станеться. 

Львів, 7. 11. 1938: Україн-
ські товариства у Львові ви-
слали делегацію до львівсько-
го воєводи в оправі погромів 
усього українського. Воєвода 
заявив, що видача розпорядок 
не допускати до дальших про-
тиукраїнських виступів вулич-
ноі юрби і польських сѓу ден -
тів. Рівночасно вислано відпо-
відну телеграму до польсько-
го премієра, генерала Славой-
Складковского, та повідомле-
но його, як то вільно живуть 
українці в Польщі. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДДКЦІЇ 
Г. Г., Елизабет, Па. — Інфор-

мації дістанете в демократич-
нім ќлюбі Вашої місцевости, 
або пишіть по них до когось 
із конгресменів чи сенаторів з 
Вашого стейту, що є в рядах 
Демократичної Партії. В. Фло-
риді є деякі наші люди на 
фармах. Про тих, що в містах, 
тепер нічого не чути. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ. 

БОСТОН, МАСС. 
Протестаційне віче. 

З інїціятиви укр. прав, цер-
ковної громади, при співуча-
сті тов. Запорозька Січ, О. Д. 
В. У., сестрицтва, Союзу Укра-
їнок, Молодечого Ќлюбу, від. 
У. Н. Союзу, та всього свідо-
мого українського громадян-
ства відбулося 9 жовтня в цер-
ковній салі величаве проте-
стаційне віче. О. Каськів день 
передтим повідомив всі бо-
стонські часописи короткими 
дописами про ціль віча. Май-
же.(кожний часопис помістив 
звідомлення про віче. 

Українці в Бостоні відчули 
потребу оборони своїх земель 
від хижацької ляшні та мон-
гольської червоної Москви. 
Прийшли українці ріжних пе-
реконань та з ріжних околиць: 
Масачусетс, Ровд Айленду та 
Ню Гемпшіру.' В салі не мо-
гли всі поміститись. Прийшли 
і. члени білоруської громади, 
щоби протестувати проти 
спільного ворога. Віче відкрив 
о. В. Каськів і коротко по-
яснив ціль віча. 

На першого бесідника по-
кликав знаного всім ѓром. Н. 
Давискибу, котрий у своїй 
довшій бесіді сягнув до істо-
рії нашого народу. Він розка-
зував про ляцькі страхіття ще 
від початку люблинської унії, 
потім дійшов до зриву Бог-
дана Хмельницького, котрий 
вміло покарав ляхів, та ляхи 
знову прийшли до сили, а У-
країна тратила силу в боротьбі 
з Москвою, з татарвою та тур-
ками. Українцям, говорив бе-
сідник, не робить ріжниці, ко-
тру церкву, чи громаду, гно-
бить лях. Вони всі для нас 

відчуває брак українських 
професіональних сил. Такий 
брак відчувала також клів-
лендська громада. Хоч у ній є 
деякі свої професіоналісти, то 
вони, з винятком двох, не бе-
руть ніякої участи в народньо-
му житті. 

Недавно загостив, до Клів-
ленду на сталий побут моло-
дин лікар, д-р Е. І. Михаленко, 
що відчинив свою лікарську 
канцелярію на Юніон Евеню. 
Українці ^Клівленду радіють 
таким професіоналістом, що 
ним являється молодий лікар. 
Щойно недавно приїхав, а 
вже живо цікавиться народнім 
життям і піддержує його та 
входить у звязок з широким 
українським загалом. Він ро-
дом із східньо-українських зе-
мель, звідки виїхав 17-літнім 
хлопцем. Хоч вихований у чу-
жім середовищі, є щирим у-
країнським патріотом у повнім 
значінні цього слова. 

Цією дорогою українці Клів-
ленду витають між собою мо-
лодого д-ра Михаленка й ба-
жають йому якнайкращих у-
спіхів. Вірю, що вразі потре-
би українці будуть звертатися 
по поради до свого лікаря з 
повним довірям. 

Михайло Ярош. 

ЗАВТРА! 
П. СТАСЮКА 
появиться в „Свободі" нове оголошення знижених цін на всякі мясива й мясні продукти 

НЕ ОМИНІТЬ ЦЕ! НАГОДИ В ФІРМІ 

XX. CTACIOZA 

ЗАВТРА: 

КЛІВЛЕНД, О. 
Протестаційне віче. 

ініціативи ОДВУ, а захо-
українських злучених ор-

Кав-соборної української державні пат аж по високі гори 
і разом тепер 
проти польських та мадяр 
ських бажань при.тучити Кар-' Руської Народної Ради, орґа-

протестувати казу. 
І ч і та мадяр-1 М. Ганчин, бувший секретар 

патську Україну до Мадярщи 
ни. 

З 
дом 
ганізацій і церков міста Клів-
ленду відбулося велике про-
тестаційне віче в неділю, ЗО. 
жовтня 1938, в Українськім На-
роднім Домі при 14. вулиці. 
Віче відкрив предсідник У. 3. 
О., адвокат О. Е. Малицький і, 
привитавши український уряд 
на Закарпатті, пояснив ціль 
віча. Він також заявив, що 

однаково дорогі. Ми голосім'Польща у своїм краю не має 
перед світом про наші тершн-
ня, а також готовмось до 
останньої крівавої боротьби 
за волю України. Світ міня-

порядку, а проте мішається до 
українського Закарпаття, ро-
зуміється тільки для своєї ко-
ристи. Тому ми всі, зібрані 

ється кожної хвилини, то мо- українці, чи то галицькі чи 
же незадовго прийде зміна на.закарпатські, мусимо протесту-

- 'вати проти нових зазіхань ма-
дярів і поляків. 

нашій землі. Коли не хочемо 
впасти в неславу, то присту-
паймо до праці, жертвуймо на 
боротьбу, хто скільки може. 
Покажім ворогам, що „вер-
нуться ще тії Стрільці Січовії, 
задрожить Москва й Варша-
ва". 

Черговою бесідницею бу-

Адвокат Іван Т. Білінський 
англійською мовою переповів 
коротко теперішній стаін укра-
їнського Закарпаття й україн-
ців взагалі, і змови Польщі й 
Мадярщини в ціли загарбання 
мадярами українського Закар-
паття, і взивав усіх українців 
до спільної праці в ціли під-
тримання старань українців на 
Закарпатті щодо самостійно-
сти. 

Теодор Грицей, бувший го-
ловний предсідник Українсько-
го Народного Союзу, поклику-
ючись на слова Тараса Шевчен-
ка „в своїй хаті своя правда", 
просив усіх присутніх, щоб 
тоді, коли треба будувати свою 
українську державу, покинули 
партійні і релігійні непорозу-
міння та спільно домагалися 
від могучих держав самостій-
ности української держави. Бо 
як буде один провід, то буде 
більша сила моральНа і мате-
ріяльна. Тоді держави світу 
будуть з 'нами більше числи-
тися. Дотепер буває таке, що 

Ма-; кожного дня приходять ріжні 
партії до (Представників вели-
ких держав і чого іншого до-
магаються; А з. того виходить 
таке, що ті держави не знають 

Потім говорили отсі, покли-
кані предсідником О. Е 
лицьким бесідники: о. В. Ме-
реньків, парох укр. гр.-кат. 
церкви св. Петра і Павла в 
Клівленді, переповів цілу істо-
рію українського Закарпаття і уже, KOMyj вірити і хто гово-

ла панна А. Чопик. Короткий'та гостро критикував Польщу! рить правду. Далі бесідник за-
свій реферат по анґлійськи, як 
і уривок поеми про горе-^на-
шого народу, 'о. Мусійчука, 

'їнським народом, котрий вона 
підступом загарбала, але ще 
не допускає, щоби бодай ча-

нізації імігрантів із Закарпат-
тя, І перейшовши коротко істо-
рію Закарпаття, заявив, що ми 
є один український нарід. Хоч 
досі Закарпаття носило назву 
„Закарпатська Русь", то наші 
брати, галицькі українці, пра-
цюють з нами, щоб здобў'иѓ 
замостійність для Закарпагиь 
То і нам пора вже перестати 
називатися ріжними іменами 
та ворогувати одні на других. 
Бесідник навів -слова Шевчен-
ка „схаменіться, будьте лю-
ди", ,і заявив, що до світової 
війни всі ми думали, що Ро-
сія забере Галичину і Закар-
паття; але коли так не ста-
лось, то всі ми як один нарід 
український повинні спільно 
працювати для відбудови со-
борної української держави. 
Закінчив свою промову сло-
вами Шевченка: „Вставайте, 
кайдани порвіте!" 

Адвокат С. Т. Бринський, 
діяч серед закарпатських імі-
ґрантів, теж заявив, що ми 
один український нарід і по-
винні злучитися до 'спільної 
праці без огляду на наші по-

((передні чи теперішні партійні, 
або релігійні переконання. 

Всіх бесідників присутні, я-
ких було звиш тисячу осіб, 
нагороджували гучними опле-
сками. 

Відповідні резолюції до дер-

дила, що центральний комітет 
партії, вибраний на тому зїзді, 
після окупації України росій-
ським большевицьким вій-
ськом, мусів залишити рідний 
край і перебували за кордо-
ном. 

За той час центральний ко-
мітет УСДРП, а потім. Закор-
донна Делегація, що його за-
ступала, за допомогою інших 
членів партії, що опинилися 
на еміграції, виконали відпові-
дальну політичну роботу, зо-
кремаж провадили працю ін-
формаціііного характеру в ло-
літичнім світі взагалі й зокре-
ма між соціялістичними иар-
тіями ріжних країн для вия-
снення правди про українські 
визвольні змагання та про 
дійсне положення на україн-
ських землях. Це завдання 
в и к о н у в а л и представники 
УСДРП, беручи також у-
часть у зїздах і конференціях 
Соціялістичного Інтернаціо-
налу. 

Провідні органи 'УСДРП на 
еміграції ввесь час иіддержу-
вали постійний звязок із 
своїми однодумцями у Вели-
кій Україні. На жаль, больше-
вицький терор, особливо впро-
довж останніх років, зруйну-
вав організоване політичне 
життя у Великій Україні й над-
мірно.утруднив будьякі зно-
сини з нею. 

и утворить свою вільну неза-
лежну державу. 

Конференція УСДРП ви-
словлює своє глибоке иереко-
нання, що без масових полі-
тичних органйзацій боротьба 
українського народу за ` сво-
боду й незалежність не може 
бути успішною, а тому з огля-
ду на великі зміни, що наста-
ли за цю двацятилітню добу 
у внхтрішніх відносинах у 
Великій Україні, ставить сво-
єю метою утворення такої по-
літичної організації{ яка мог-
лаб охопити якнайширші ма-
сн українського трудящого 
люду — робітників, селян, ін-
теліґенції. 

Щоби почати вже тепер під-
готовну працю для здійснення 
цього великого завдання, кон-
ференція УСДРП ухвалила 
розв'язати організації УСДРП 
за кордоном, бо вважає, що 
треба наперед усунути ідео-
льогічці та організаційні пере-
шкоди для майбутнього обєд-
нання людей праці в могутнім 
русі 'до національної незалеж-
ности під прапором свободи й 
соціальної справедливости. 

Разом з цим конференція 
розвязує Закордонну Делєѓа-
цію УСДРП і відкликає своє 
представництво із Соціялі-
стичного Інтернаціоналу, до-
ручаючи справу технічної лік-
відації організацій УСДРП за 

прочитала. Накликувала мо-
лодь до .праці з батьками 
Третім бесідником був моло-

за те, що не досить, що ни-: явив, що )треба протестувати жав Америки, Англії, Франції, 
щить українські православнЃі покищо старатись утримати 
церкви і знущається над укра 

Конференція УСДРП за кор- кордоном членам ЦК партії, 
доном з 5-го листопаду 19381 вибраним на останнім з'їзді та 
пп іл- і іГігмимміи,,,,,, : І ^ . __ 

дий наш адвокат Д. Романів, і Стина української землі стала 
котрий сам переніс на своїх J вільною. Він далі заявив, що 

І П О С М Е Р Т Н І В І С Т І і 
† 

По 6-тижневіГі тяжкій недузі 
параліжу лівої руки і ноги та 
по операції на голову, померла 
дня 29-го листопаду 1938 р. в 
Юніверсіти оф Пенсилвенія Го-
спитал у Філадельфії. Па., 

РОЗАЛІЯ З ХОМИКІВ 
ГРИШКО, 

подруга Василя Гришка, бувшо-
го містопредсідника У. Н. Со-
юзу в Алентавн, Па. 

Покійна Розалія Гришко ро-
іилася 22-го січня 1884. р. в 
селі Святкова Велика, повіт 
Ясло, на Лемківщині. До Аие-
рики приїхала у 1901. році. Зі 
своїм чоловіком прожила 36 
літ. До У. Н. Союзу вступила 
У травні 1919. р. Полишила в 
смутку мужа Василя і б.дорос-
лих дітей: син Юрко, дентист в 
Нортгсмптон; Мирослав І Да-
иило є при батькові; доньки 
Ольга і Емілія (замужна Ке-
мерер) є доглядачки хорнх 
(норсес), а Олена при батько-
BL 

Похорон відбудеться в пятни-
ию, 2-го грудня, в ѓод. 9. рано 
з дому жалоби, 161 Тилман стч 
в Алентавн, Па. Похоронні бо-
гослуження відбудуться в укра-
їнській православній церкві на 
Фўлерѓон Авеню, Алентавн, Па. 

Вічна їй памятьі 
Іван Федораќ, 

секр. від. 147 У. Н. Союзу. 

Нлечах ярмо червоної Москви. ми? галицькі 
Д. Романів закликав до праці, 
бо не можна легковажити то-
го горя, що ляхи завели. На-
шим обовязком є домагатися 
правди від тих держав, що 
віддали наш нещасний нарід 
у неволю. Присягнім, говорив 
бесідник, що так довго буде-
мо працювати, поки наша слав-
на Україна не увільниться. 
Дальше покликаний був до 
слова О. Бойко; бесідник не 
жалував терпких слів, якими 
таврував жорстокість ляхів, І 
навів факти з минувшини, як 
ляхи поводилися з нашим на-
родом. j 

До збірки говорив о. В. 
Каськів. Приявні відгукнулися 
на поклик о. пароха і зложи-j 
ли коло $80. З того покриеть-
ся кошти телеграм, що їх ви-
слано до Німеччини, Англії, 
Франції, Італії і Вашингтону. 
Решту вишлеться на оборону 
наших земель. 

Накінець забрав слово Н. Да-
вискиба і -подякував усім при-
явним за таке численне при-
буття. Віче закінчено відспі-
ванням національного гимну 
„Ще не вмерла Україна". 

Націоналіст. 

закарпатські 
українці, є один і той самий 
нарід. Ми повинні всі разом 
працювати для відбудування 

бодай частину українських зе-
мель, це є українське Закар-
паття. А згодом там `зорґані-
зуватися, постаратися досить 
потрібного матеріалу і відпо-
відних провідників з одною 
думкою і прогнати ворогів з 

року, обговоривши внутрішнє перебуваючим за кордоном. 
Німеччини й Італії, а також 'положення в Україні та між-, Конференція кличе всіх члн? 
привіт і признання за працю "ародню ситуацію, ще раз j нів розвиваних організаціЃї 
українському урядові Закар- стверджує, що нормальне по-
паття, відчитав предсідник, О . І Л , Т И , , Ж : життя у Вел. Україні 
Е. Малицький. По короткій 
дискусії і по поясненнях їх` 
принято одноголосно. 

Збірка принесла $87.62. По 

ІкшЕІЕЗЕЗ 
= 

РІЗДВО ПРИХОДИТЬ! 

КЛІВЛЕНД, о. 
Нова українська професіо-

нальна сила. 
Майже кожна українська! 

громада в Злучених Державах 

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕПЕР РІЗДВЯНІ КАРТКИ, 
ПОКИ ЩЕ Є ДОБРИЙ ВИБІР. 

Цього року маємо чудові картки. Люди, що 
вже їх у нас купили, кажуть, що вони такі гарні, 
що не хочеться їх` висилати, а хочеться їх собі 
задержати. 

5ц, Книжкові картки з віршом на Різдво 
т— 

Картки українського стилю _ 5 ц. 
Нові українські картки з коліровими 

взорами і малюнками з українського 
життя, без видрукуваних різдвяних 
поздоровлень, надаються на різдвя-
ні картки особливо до американців. 
Ціна за одну Юа-

може відновитися лише тоді, 
коли український на'род визво-

УСДРГІ до дальшої невпинної 
праці у згоді між собою й у 
контакті з усіми українськими 
конструктивними силами для 

литься від чужого панування І добра українського народу 

усіх українських земель та відтягненні видатків лишилос'ь 
створити соборну українську $55, котрі призначено на по-
державу від Сяну, Прута і Кар- міч Карпатській Україні. 

Жертвували по $1: М..Голубець, Т. 
Вобечко, И. Хміль, Д. Шмагала, В. 
Кедю, Т. Сандеґа, М. Чорній, А. Ба 
нась, П. Иавліна, В. Цвірчак, М. Ќа 
палець, Гр. Ќу кіз, С. Палівода (ст.), 
I. . Попович. Ю. Гірняк. І. Тарнав-
ськнй, В. Козир, Ф. Терлецький, II. 
Модний. М. Колодій, А. Пелех. О. 
Купчик, А. Іваночко, Н. Третяк, І. 
Капраль, Г. Лозинський, І. Гніт, В. 
Кокоць, В. Шустаќ, Н. Страп. Ф. 
Ольховнй; по 50 ц.: В. Жук,, пані 
Павліна, А. Нопіль, В. Піндур, Я. 
Пацула, М. Турчиќ, М. Сентій. пані 
ІІолівчак, М. Когут, В. Войціцьќий, 
М. Дідун, ЃІ Полівчак,- II. Яєчник. 
А. Мельник; І. Вулан, В. ііещик. 
пані Когут, С. Бобсчко, Н. Декан, 
II. Михаліна, А. Голубець. І. Бзіль. 
Р. Клипчак. С. Іванчук, М. Куць. 
Н. Задерецьќий, М. Петрншнн, С. 
Козиќ. ЃІ. Запоточннй, II. Коваль. 

Іван Сподар, Марія Лев, 
секретарі віча. 

УВАГА! БОФАЛО, Н. Й„ І ОКОЛИЦЯ! ^ 
СТАРАННЯЛ1 ПАРОХ1Ї СВ. І. ХРЕСТИТЕЛЯ НА BLACK ROCK 

: '-'--—: відбудеться : :: : 

ВЕЛИКИЙ ЛИСТОПАДОВИЙ КОНЦЕРТ 
В НЕДІЛЮ, 4 . ГРУДНЯ (DECEMBER 4, 1938) 

В ГАЛИ УКР. НАР. ДОМУ, 205 MILITARY ROAD. 
Концерт зачнеться в 7:30 ѓод. ввечір. 

Вступне слово виголосить о. І. Жук. Хор „Боян" виступить під про-
водом.п. І. Грнцковяна: Дует відспівають пані А. Ґузий і п. С Лозинський. 
Сольо тенор п. В. Палюх, при акомпаніямекті на піяно панни Козоріз. 

Шановна Громадо! Обовязком кожного щирого українця є прийти 
й .чшануватн тих борців, котрі зложили своє молоде життя, і тих, що 
дальше боряться за волю України. Виділ. 

Замовляйте тепер! Ми платимо пересилку. 
На С. О. D. не висилаеться. 

" S V O B O D A , " 
81-83 GRAND STREET, (BOX 346), JERSEY CITY, N. J. HI 

ЛІКВІДАЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЇ 
УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІЯЛ-ДЕМО-
КРАТИЧНОЇ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ 

ЗА КОРДОНОМ 
Наша редакція одержала та-

кий комунікат конференції 
УСДРП за кордоном за підпи-
сом: О. Козловського, І. Мазе-
тіи, П. Феденка: 
' Незабаром минає 20 років 
від того часу, коли в Києві, 
тодішній столиці самостійної 
Української Народної Респуб-
ліки, в січні 1919-року, відбув-
ся останній зїзд УСДРП, одної 

(з найстарших українських по-
)літичних 'організацій. Доля оу_-

ВИДАВНИЦТВО „УКРАЇНСЬКА КНИГОСПІЛКА" У ЛЬВОВІ, 
Крошевського 23, почало видавати 

ПОВНЕ ВИДАННЯ ТВОРІВ ЛЕСІ У К Р А Ї Н К И 
в 10 томах 

за редакцією Богдана Романенчука і Богдана Кравцева. 
Ціна комплєту 13 ам. дол., а в полотняній оправі 14 ам. 

дол . з пересилкою в ПЕРЕДПЛАТІ. По виході з друку ціна 
буде підвищена. 

Половина чистого, доходу призначена на заповірннк Лесі Українки 
п колоряжнім на Волині. -

t Замовлення і гроші пересилати на адресу Видавництва, або на адресу 
Промбанку, Львів, Ґролзіцка І., з допискою ‚лпя У. Книгоспілки". 

УВАГА! g^r БОСТОН, МАСС, І ОКОЛИЦЯ! -=fgb УВАГА1 
ЗАХОДОМ ВІДДІЛУ О. Д- В. У. ім. ДАНИЛИШИНА 

відіграється представлення 
, і ^ Ж Ш ЗОРІ Д50 В ТУРЕЦЬКІЙ НЕВОЛІ = ^ S 

Драма в пятьох діях, Б. Грінченка 
В НЕДІЛЮ, 4. ГРУДНЯ (DECEMBER 4, 1938) 

В ПАРОХІЯЛЬНІЙ ГАЛИ, 136 ARLINGTON STREET, BOSTON, MASS. 
Початок точно о годині ЗЛО пополудні. 

Шановні українці й українки! Ця поучаюча драма є одним з най-
крашнх творів нашого славного драматурга Б; Грінченка. У ролях внсгу-
пають найкращі аматорські сили, які своїм виступом вдоволять вас. Тому 
маємо честь запросити бостонську громаду і околиці: прийдіть т а н е 
жалійте кілька центів. Увесь дохід іде на оборону Карпатської України. 

Комі-ет еідділу О.Д^У, Л 



'-4 СВОБОДА, -ЧЕТВЕР, 1-го ГРУДНЯ 1938. 
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З МУЗИКИ 
= І! 

Концерт М. Голинського. 

Концерт артиста співака Ш-
хайла^Голннського, т о відбув 
ся віђуботу, 26. листопаду, в 
Ню ‚Йорку, :зробив, на слухачів 
величезне вражіння і приніс 
нашому землякові заслужену 
славу. 

Голос п. Голинського могуд-
ній, широкий, милий і рівни'й, 
раз блестить він неймовірно 
великою силою, то стає ніжно-

Звук голосу дуже 
своїй величі 

шовковим 
шля#отнин. j в 
ввесь час,.вдержаний. Такого 
rojiocy слухається з повним 
задоволенням- 1 за таким ѓо-
.юсом ТУЖИТЬСЯ. А ѓураганні ^ 
оплески'по кожній пісні ясно†НУва 
заевідчують це твердження і 
говорять про те, ЩО и. Г о-
.пінський є любимцем слухач 
чів. 

У Голинського є ше ирекра-1 
сний дар криштальної вимови:! 
кожне слово в пісні виразне, І 
кожна думка заокруглена і І 
глибоко відчута. Прямо попа-; 
дає до серця слухача і захоп-
лює його. Інтонація у всій ши-: 
рині голосу все чиста. 

Програма концерту дійсно 
гарна, займаюча і під кожним 
оглядом цікава. Вперше почу-
ли мн композиції В. Балтаро-
вина: „Зелені горн" і „Довбу-
шеву пісню`' (ця остання в су-
лроводі флейти) і Несто-
ра Ннжанковського ‚‚Прийди, 
прийди" та „Засумуй, трембі-
то". Ці пісні настроєві, поваж-
ні, дуже вдячні для голосу і 
надзвичайно ефектовні. Харак-
теризує їх також суто україн-
ський кольорит і високо ми-
стецький вислів. Вже ПО ЦИХ 
ќоѓќ‡позиціях пі'знати їх авто 
рів як передових композито-
рів із групи консервативних 
творців, які не летять у сторо-
ну- моди (все змінливої) і не 
підхліблюють смакові маси 
плитко сентиментальними фа-
єрверками, а дають зрілі тво- ' 
ри глибокої культури і знання. 
М.' Голинський віддав пісні І 
Н. Ннжанковського і В. Вал- і 
таровича з повним захоплен-І 
ням. Яка велика наша втіха чў- І 
ти , такі рідні, гарні і могутні j 
наші твори! ' 

Програма дала нам змогу 
почути у найкращій та стиле-
вій інтерпретації ще` й такі 
пісні: М. Лисенка „За думою 
дума роєм вилітає", арію Ан-
дрія з опери Тарас Бульба і 
як наддаток „Гетьмани`', С. 
Людкевича „Ой, вербо". Оста-
па Ннжанковського „Минули 
літа молодії" (з чельом), М. 
Гайворонського: „Ой, нагнув-
ся дуб високий" і „Ой, козаче 
мій"; одну народню словаць-
ќу пісню і Д. Сочинського „Із 

Голинським оперові арії з „А-
їдн'` й „Андреа Шеніє". 

М. Голинський, захопив слу-
хачів і немов прикував до 
крісел: сиділи і розходитися 
не хотіли. Всі наші пісні диха-
ли чаром, силою і красою на-
шої Батьківщини І всімн. цими 
піснями н. Голинський немов 
пригортав нас'до самого сер-
ця. України. 

Голинський це иеріноряд-
ний співак. Дав він нам висо-
комнстецьку програму. А слу-
хачі? їх повинно було бути 
якнайбільше! Такі концерти як 
цей, це рідкість не тільки в 
нас, а й у світі. 

Не чув я Голинського 15 літ 
і дуже був цікавий, як співає 
він тепер і як „вийдуть" у ньо-
го мої пісні. Пісню „Ой, на-
гнувся дуб високий" скомно-

я 1913 року, себто 
25 літ тому, і 

супроводі студентського хо-
ру.в Коломиї. А вчора на 
концерті, слухаючи тієї пі-
CHJ, в мене дух заперся, а ду-
ша, здавалося мені, на плечі 
сіла... Співав Голинський обі 
.мої пісні дуже щиро й прекра-
снр. Кращої інтерпретації я 
собі не бажаю, як також біль-
шого задоволення. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н, СОЮЗ) 

Багато більше можна 
писати про спів М. Голйн-
ського, та і найкраще дібрані 
слова не можуть вповні пере-
дати того вражіння, яке дає 
слухачеві чарівний спів нашо-
го найнередовішого артиста-
опівака — Михайла Голин-

ського. 
Михайло Гайворонський. 

КАРНЕЃЌ ПА. Річний `мітінг Тов. 
Січ, від': 136., відбудеться в неділю, 
4, грудня, точно в годині 1. погїо.туд-
ні. і; ЃЗЛИ пзрохгялі.нін, 220 Лжен ул. 
Проситься всіх членів Прибути на 
цей міті'нг, бо буде справоздання з.) 
цілий рік. вибір уряду на наступний 
рік. Котрий член' не буде на цім мі-
тт'пгу буде піддя`гати карі. Проситься 
ч.теі іін віінсатіі свої діѓй до У. Н. Со-
юл. а дістануть- нагороду від Со'ю-
sjv - Ріоснф Єус. предс.; Василь 

ОН Койко, секр.: Іван Копко, кас. 

ВУНСОКЕТ, Р. Ай. Річний міііш 
Тов. Мир, 'ВІД. 568.. від`будеться в ис-
ді.тні. 4. грудня, в годині І., в гали 

ГОЛИНСЬКИЙ '"Р" Ьлекстон ул. Проситься всіх чле-
. ній прнйги на цей мітінг, бо буде ви-

ПЄршИЙ СПІВаВ ЦЮ ПІСНЮ а браний ношін -уряд Ііа ІУ.І9. рік. ',. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. Річні збори bpt св. 
И !ріа, від. 379., відбудуться в неді-
.ію, І. грудня, зараз по Сл. Божій, 
в церковній гали св. О. Ннколая. Ок-
лей` і. Ріійс ул. Обовязком кожного 
члена t прибути на ті збори конеч-
ІІО. бо є важні с`прави до полагоджен-
ня. та вибір нових урядників на на-
ступпий рік. Рівнож проситься чле-
нів, щоб старалися привести на мі-
гінг нових кандидатів на членів 'У. 
Н. Союзу. Також проситься до'вгую; 
мих членів прийти та вирівняти свої 
ОІІ.ІСГЛОСПІ. Петро Сачавськнй, пр.; 
Михайло Семків, кас; Андрій Бод-
парчук, секр. 

7 = 
Ч. 270 

У Перт Аябой, Н. Дис, помер 
дня 22. листопаду член Тов. 
ЗаЛ. Січи, від. 155. У. Н. Сою-
ЗУ 

' ОСИП ҐОЛЯВІНСЬКИИ. 
У. Н. Cortft і Братство втра-

тили довголітнього члена й щи-
рого українського патріота. До 
У. Н. Союзуу вступив 1912. ро-
ќу. Родився він в селі Дрогоїв, 
повіт Перемивіль, Галичина. 

Похорон відбувся в суботу, 
26. листопаду 1981 

Нехай прибрана земля буде 
йому п'ером! 

Андрій Яричевський, секр. 
шавшшттивштшшштшшт 

визвольну боротьбу. Зложили ПО $ І : 
Розалія Й Еміліян Саварин, о. С. По-
буцькк(і, І. Коковський; по 50 Ц.: 
М.. Яхвак, А. Двораківськнй, С. Зи-
новяк, В. Лучка, Т. Олійник, Г. Му-
лик, А. Шварик, Г. Наганяк, Мат-
ковський; решта дрібними. Гроші 
вислано через Обеднання. 

А. Двораківськнй. 
о— 

НЮ ЯОРК, Н. И. 
На інвалідів і Рідну Школу. 

З нагоди Великодніх Свят, Про-
відноҐ неділі і Зелених Свят членќні 
Украї'нського Червоного Хреста Геть-
манців Державників, що гуртуються 
біля укр. rp.-кат. церкви св; Юра, 
при 7 вул. в Ню Ѓюрку, влаштову-
валн перед церквою -збірки. Разом 
вони зібрали $285,81, з чого вже 
вислано $100 на „Просвіту", - а тепер 
пересилається через Обеднання $185,-
81, з призначенням $92.91 на Рідну 
Школу і $92.90 на інвалідів. 

Марія Ригель. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ 

АРНОЛД, ПА. 

$100 на Карпатську Україну. 

Відомий український грома-

ПЕРТ АМБОИ, Н. ДЖ. Річний мі-
тінг Бр. св. Васнлія. від. 168.. від-
будеться в неділю, 4. грудня 1938. 
в годині 2. пополудні, в гали У. Н. 
Лому. 760 State St. На порядку дняі 
буде справоздання відділових уряд-1 
нііків за 1938. рік. звіт контр. Комісії і ДЯНИН і ОИЗНЄСМЄН Іван Ф е д а н 
та інші важні справи і наради, які ГІЛкянямйв" ЧІ1ПП 
дальше повести відділову роботу наІПЄрЄСЯаВ ДО „иОЄДНанНЯ ^1UU 
наступний рік. Також буде вибір у-:з такою допискою: „Посилаю 
рялннків на 1939.. рік. Проситься всіх і „пплмпггіІГиппіатпг-і іІ W n i . 
прибути на час. Вживається дов.ую-!„на ДОПОМОГУ Карпатській ^ кра-
чнх членів, шоби по зможностй за-)Тні $100. Наші рідні в краю за-
нлатпли вкладки і нен.аражувалі^ся j 
на сусиензу. Просимо- хто з членів.: 

УВАГА! НЮ ЙОРЌ І 
3 Паради маніфестаційної. , 

відбулася в Ню Йорќу д (,я іч 
стоітаду, маємо Ф О Т О Г Р А ф і ц 
З Н И М Ќ И , а саме з трокіц І 
трих видніли постаті Україиїі іі 
ќа, Україна Карпатська з щі 
цуламн по боках, Україна І 
нах в тюрмі а та'кож студій, 
мі з завязаннмн устами коѓриџ 
ставляє нашу школу піл Ио1(,, 
а також з Віча в галі. Ті всі irV 
Графічні знимкн можете' її ‚г, ' 
Фотографічній Студії Ситникова 
Іст 7. Ўлиця, Ню йорќ, Н. й т 
фон: Драйдак 4-3493. 

В. Sitniko 
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НЕ ЗВЕРТАЙТЕ НА ЦЕ 
НІЯКОЇ УВАГИ! 

Але всі інші звертають у̀вагу 
на вашу 

має знайомих, а ще не є 
У. Н. Союзу, то приведіть н;і 
ми їх радо впишемо до У. 
юзу. Григорій Дячншин 
Гр`нюрій Набнн кас; Пилип 
секр. 

і.ієнами 
мітінг; 

Н. Со-
предс;; 
Маниќ. 

ДОБРЕ ПОЧАВ БИЗНЕС. 
Бобі Колп, 10-літній .хлопчина з Цўенте, Каліфор-

нія, піиюв у бнзнес: позичив $49 і купив собі „Майка", 
бика гсрефордської раси 580 фунтів ваги. Працюючи 
вдома, хлопчина вигодував його так, що він важить 
нині 910 фунтів. Боб привів бика на виставу худоби 
в.Лос Анджелесі й спав ўвесі коло бика. 

УКРАЇНЦІ НЮ ЙОРЌУ Й ОІ (ОЩІ І 
Запрошуємо Вас ласкаво 

ДО СВОГО РЕСТОРАНУ ПІД НАЗВОЮ: 

L U C K Y O P E N K I C H E N 
33 — 3rd AVE. (між 9. і 10. вул.) NEW YORK CIT.Y 

Маємо свіжі й смачні потрави свого варення й печення. 
РЕСТОРАН ВІДКРИТИЙ ДЕНЬ І НІЧ. 

Заходіть на снідання, обід.'вечеру чи легку перекуску. 
За добру обслугу гарантують 266-

ЕРАТТЯ' І. і А. ГЕЛЕТІЙ. 

ВУНСАКЕТ, Р. Ай. Товариство ім. 
Івана Франка, відбуде свої збори 
в неділќі, 4. грудня, в 1. г'одині ІІО-
полудні. в церковній гали. Вест Сќул 
Ст. Обовязком кожного члена ири-
йти на збори й сплатити свої довгії. 
Буде вибір уряду і інші важні снра-
іиі. II. Канфоняк. предс; Я- 1'aV 
.тоншќа, секр. Ч 

ПАТЕРСОН, Н. ДЖ. Місячні збори 
Тов. ім. Тараса Шевченка, від. 64.. 
відбудуться в суботу, Л. грудня, в 
годині 7. ВВЄЧІр у St. Boniface Hall, 
34 5 Main St' Просимо всіх прибути. 

Петро Крнловськнй, предс; Іван 
Ьурнос, секр.; Сергій Вінярськнй, 
кас; Стефан СасанськиЙ. рек. секр. . 

НЮ ЙОРЌ, Н. й . Річні збори У-
країнською Запбмогового Товари-
ства Дністер, відділ .'$61., відбудуть-
ся ,п суботу, 3. грудня 1938. року, 
під числом 217-19 В. 6-то пул., в Ніо 
Порќу. Кожний член обовязково має 
явитись на цих зборах і вирівняти 
свої належнтостн. шоби на наступних 
зборах було можна дати звіт з ці-
лою року. Спеціяльно довгуючі чле-
пн, що вирівняють своїх налсжнто-
стей, будуть наражені на суспензу. 
— }{. Костишнн. 

МЕНВІД. Р. Ай. Річні збори Тов. 
ім. ;М. Драгоманова, вілч 181., 'від-
будутьсЯ в неділю, 4. грудня, в го-
дни{ 1. пополудні, в У. Н. Домі на 
КомгшлаЙ і`нл. Просимо всіх членів 
прийти на означений час, бо t важні 
справи до полагодження. Рівнож бу-
де вибір 'нового уряду на 1938. рі̀ к. 
Довгуючі члени .мають заплатити 
свої; Ловѓи, бо в ііротивінм разі бу-
дутв суспендовані. Не приявнпй член 
буде караний. — 'С. Шевчук, предс; 
II. Тнняк. кас; II. Черкас секр. 

слугують у теперішніх обста-
винах на загальне пот№ртя". 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
На Рідну Школу. 

Дня 15`жовтня и. р. відбулася в 
Семка-і Лтарії Грнцпшнн забава з 
нагоди 25-літнього ювнлсю їх віи-
чаиня. На тій забаві Петро Слобо-
дкж виголосив пару слів до прнян-
них і остей і згадав про Рідну Шко-
.ту в старім краю, головно в місті 
-Радехові, та попросив про збірку 
на ту ціль. Збіркою занялпся Михай-
.тііпа Слободюк і Катерина Співак. 
Жертвували: С. Грнцишин $2; й. К6-
валнк S1.50; по SI: С. Клапій, II. 
Слободюк. II. Кінпй, 1. Дебайло. А. 
Куль, .4. Ляшок, Марія Луців. Ксе-
ня Л^ороз, Анна Прокоповнч, М. Всн-
цак, І. Чорний, В. Співак; по 50 й`. 
Параскевія Ббкер, II. Ковалик. С. Сі-
цілюк, С. Василько, II. ' Єнджейов-
ський, М. Дпховил. Павліковський, 
Пилнпишнн; по 25 ц.: І .̀ Ґураль, Я. 
Дудинськнй, Павліковський, Г. Іірик, 
Т. Сќвійська, І. Раткевнч. Катерина 
Каиапир, Марія Френц, ЃІ. Ѓу раль. 
Анастасія Ковальчук; решта `дрібни-
мн. Разом $27.25. Гроші вислано че-
рсз Обеднання на прнзиачену ціль. 

ВУСТЕР, МАС 
На народні нити. 

Грбм. йоснф Зазуляк переслав від 
сере через Обсднант; S10 ііа тайі 
народні цілії: S5- на визвольну бо-
ротьбу і S5 на політичних вязнів. Цю 
жертву він висилає в память .'Іисто-
падовнх Днів. 

о — 

ОБОРН, Н. й . 
З, забави на народці цілії. 

Дня 15 жовтня ц. р. родина, прн-

Ш1КАҐО, ІЛЛ. 
На політичних вязнів. 

. На забаві з нагоди 50-лѓгніх уро-
дин Івана Магаса, яка відбулася 29 
жовтня ц. p.. п'рпявні' злОжнли жер-
TBV на політичних вязнів. Жертцу-
вали по $1: І. Маѓас, Н. Дорийќ. 'Р. 
Смук. П. Тсрлсцькнй; по 50 ц.: Ю. 
Такарчук, о. "К. Кнрстюк, Н. Батюќ, 
К. Багрій; дрібними $1.50. Разом 
$7.50, які вислано через Обеднання 
на призначену ціль. 

Микола Батюќ. 
о 

НЮ БРИТЕН, КОНН. 

Звіт з дня Української Жінки. 
День Української Жінки, шо від-

бувся 7 серпня ц. р. в Шіцен Парку, 
підніс на дусі місцеве українське жі-

‚ноцтво. а також приніс гарний мате-
ріяльннй зиск. Загальний; прихід був 
$938.79. Загальний розхід $5Ж)Ж 
Лишилося чистого приходу $407.9!. 
Місцеві жінки давали ріжні дарунки 
на користь гою Дня. Пані Апановнч 
і п.іні Данилюк. з Гартфорд. Кони., 
подарували ляльку; пані Стисло — 
вишиваний рушник; пані Козира з 
Ню Брнтен,'Кони., — вишивану тор-
бннку; пані Смик з Ґластонбері, 
-Кони,. -— виШивану серветку; пані 
Маланчук з Валенфорл, Конн., — 12 
штук вишиваних подушечок на гол-
кн; пані Герман з Гартфорд, Конн., 
— ..лятрнчннй сайлок" (?) . Підчас 
програми переведено збірку на вн-
звольну боротьбу і на захист для 
українських скитальців. Збірка при-
несла $115.15, з чого на захист при-
значено $10. Жертвували оѓсі відді-
ли й особи: від. У. Ч. X. 1. з Ню 
Йорќу $10 на захист; на визвольну 
боротьбу`` зложили по $5: від. З УЧХ 
з̀ Гартфорд, Конн., від. 4 УЧХ з Ню 
Гейвен, Конн., Сестріштво Ир. Діви 
Марії з Брнджпорт, Конн., Сестрид-
тво Любов з Брістол, Конн., пані А. 
Грановська з Мінеаполіс Мінн., па-
ні А. Бундзяк з Ню Гейвен, Конн.; 
Громада з Ґластонбері $б; по $2: 
М. Чагарнн, П. Солома; по $Г. О. 
Пелько, Д. Савяк, А. Бпх, Л. Яструб, 
Л. Яструб, І. Гарбачук, А. Батамнн. 
М. Гок, В.- Гилися, А. Ватер, о. А. 
Бек, А. Чернявська, Т. Красімськпй, 
С. Березіцька, А. Брухал, Ю. Ста-
сюк, А. Бурбела., А. Куць, М. Хав-
люк, П. Совка. С. Кінчуќ. II. Пре-
дзімістнй, С. Скоробогатий, С. Куи-
дис, П. Данилів, II. Салеиька. С. Са-
ган, Н. Данилів, К. Ярошевнч, П. Ту-
та. М. Шуран. А. Кулевсць, Е. Та-
бака. П. Садзік, О. Патуляк, М. Шу-
ран, А. Мсрешак, К. Шінгера. В. 
Мнрон. М. Домарнцький, А. Вавро. 
А. Короташ. А. Тманрі, Анна Ссре-
да, М. Банат; по 50 ц.: М. Сенузік, 
Ю. Ннгаль, М. І'узік, П. Дутќо, М. 
Півцюх. С. Півцюх, С. Півцюх, 1. 
Чомлснськнй, Р1. Медвідь, М. Яро-
севич, С. Сазічуп. О. Герчаковська, 
М. Королншіш, П. Локоть, М. Чіж 

З 
КРАВАТКУ 

з гарантованого амери-
канського матеріялу 

одно-долярові краватки 
за _ _. 

їм 
Популярний вибір, що подобається 

багатьом. - ` 
U K R A I N I A N TIE COMPANY 

327 PACIFIC ST., PATERSON, N. j . 
He посилається за посліп і 

МАЙЖЕ ДАРОМ! 
Театральна збірка українських кни-

жок вартости $5.00 після ціші 
льога тепер продаємо за одного ао-
ляра. Добра нагода для їм. , 
кружків, як також для кожного укра-
їнця, побільшити свою бібліоісќх т 
вислати до старого краю, 
особисто, або пришліть ОДНОГО ;,,. 
ляра і 15 центів на пересилку 

Друга нагода є 100 переписних 
карток, українські види і гїіпп в 
красках. Ціна за сотку в місі 
З пересилкою $1.10. 

Шалінов) хустки з краю, розмір 
30x30 цалів, чорні, білі або 
з квітами, без. фрснзлів, Цін 
ну $2.50. Для шторників відіиівишй 
опуст. 

Ѓорсети до українською стінію j 
сукна, знижена, ціна $2.fX). 

Червоні коралі,.4 шнурки а і 
їнського строю, дуже гарні, ціна ` : -

Заходіть WW Українського ; ajij 
ua стару адресу на четверѓ} вулицю! 
Замовлення 'посилайте до: :;.,. 

UKRAINIAN BAZAR, 
170 Е. 4th ST ;. NEW YORK. N. Y. 

Д - Р ЮРІЙ д н д р ш е j 
УКРАІНСЬКИП Л 1 K А Р, І 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р } 

321 Е. 18th STREET, 
b e t w e e n 1st and 2nd Av-лчи. І 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано кіл ї'ї to ! 
12. Ввечір від 6 до 8, .і f аеділі і 

. рано віл 10 до 12 ) 
O^^a^^^^^^^^^—^в^^tloвв^чj^ 

ПОМАГАЙТЕ НИРКАМ негайно! 
Вживайте зілля на скору поміч! Як 
ваші нирки або міхур не функціонуй 
ють правильно і мусите часто вста-
ватн вночі, маєте біль у ногах, синьо 
під очима, завороти й болі голови, 
як вам запўхають суглоби або чуєте 
пекучі болі в сечових проводах, знай-
лете скору полеќшў, вживаючи Dufre 
Compound, ЗІльної Гербатн ч. 66. 
Спробуйте її негайно! Купіть пачечку 
ще нннг! 75 цнт. Почтова оплата до-
датково 10 цнт. Питайте свого аптн-
каря або пишіть: S. Kylo Laboratories. J ќу."'Збірка принеслаі $П.70Г які "роз-
105 — 3rd Ave., r4ew York Citr., . д і л е н о : ^ на Закарпаття j $6.70 на' 

ягелі і знайомі громадян Роза.іії й'май, І. Солак, А. Волга. П. Курко. К. 
Еміліяна Саваринів зійшлися до салі Шуран, J O . Папинок, РІ. СкоЬобогач. 
т-ва „Запорозька Січ", щоб звелича-іА. Стефанів; по 25 ц.: А. Котик, С 
тн 30-літній ювилсй їх щасливого Крнчківськнй. II. Чапля, II. І орбо-
подружого життя. Згадані громадяни зл. II. Марушак, В. Когиня; дрібними 
є відомі місцеві українські патріоти $7.20. 
та працівнпкп. Во'ни ніколи не забу-1 `" Ольга Козира. 
нають про народні справи і иіддер-і —-——————— 
жують їх ділом і грішми. Також у 
виховали на такі діяльні олнніші 
своїх дітей, які все беруть участь у 
ріжннх виставах, концертах та Ін-
шпх 'українських імпрезах. 

Тостмайстром забави вибрано п. 
І. Коковського, який покликував ріж-
ні особи, що зчергн складали свої 
бажання ювилятам. На кінець не за-
буто і про Рідний Край і тостмай-
стер закликав зібраних зложити збір-

ХТО ПОПИРАЄ БИЗНЕСИ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ в 

„СВОБОДІ", ТОЙ п о п и -

РАЄ „СВОБОДУ". 

Ж. . У А 

ТАРЗАН СМІЛИВИЙ. 

На щастя для Тарзана, ніхто 
його не запримітив, коли він 
зсувався по черепі великого 
ідола вниз. Довкруги було до-
сить темно, а крім"того всі ди-
куни мали опущені вниз голо-
ви. Вони`були на вколішках. 
Якби були його побачили, то 
булиб кинулися на нього, не І 
звертаючи уваги на його „бо-
жество". Бо „божественна си-
ла" не потребує 'підступу. 

(71) 

МИРОН л и т в и н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

Без ріжннці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби ТЄЛР-
фонуйте до нас Обслуга ширз 

І Чесна. — Office: 

383 MORRIS AVENUE, 
cor . Springfield Ave. 

N E W A R K , N. J. 
Phone: Eaiex 3-5347 

^ г ^ ' ѓ ^ п Г ^ о , с ^ і ^ 

КоЛнж якийсь демон хоче 0-
сяпптн щось підступом, то 
він дає тим доказ своєї дій-
сної слабости. Сівши коло го-
лови ідола, Таргўан почав о-
глядати свою руку, в якій по-
чув. гострий біль. Скоро він 
побачив, що, падаючи, він 
скрутив свою руку. Він'тепер 
не міг нею рухати. А тут треба 
було йому обох рук, щоб уря-
тувати вязнів. 

Але треба було спішити. 
Тарзан станув на обі ноги. Од-
на його рука висіла без сили 
при боці. Тепер хто зна, чи він 
сам себе врятує, не говорячи 
вже ло білих вязнів. Сонце 
поволі почало визирати із 
затьміння. Треба було тіоспі-
шати. Не знаючи що робити, 
Тарзан почав вдряпуватися на 
обличчя ідола. Зранена рука 
дуже спинювала роботу. 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертенкер 

заряджуе погребами по ціні так 
низькій, як $150. Обслуіа 

найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licenced Undertaker 8c Embalmer 
437 E. .Sth ST., NEW YORK CITY 
Dignified funerals ѓі low as $lS0 

Telephone: Orchard 4-80-SS. __ 

Та він напружував тепер усі 
сили й усю зручність, яку він 
набув впродовж свого довгого 
життя в нетрах. Вислід був 
сумнівний. Але Тарзан не нарі-
кав на те нове нещастя, хоч 
воно могло потягнути за со-
бою смерть його і двох білих 
людей. Він усе памятав, що 
деколи щастя йому дописує і 
шле добрі річи, яких він не 
сподівався. Тому деколи треба 
приймати і зло. 
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